Не забудьте подать форму 6-НДФЛ.

ИФНС по г. Ногинску Московской области напоминает, что 4 мая 2016 года истекает срок представления расчета 6-НДФЛ за 1 квартал 2016 года.
Индивидуальный предприниматель, признается налоговым агентом в отношении доходов, выплачиваемых работникам, нанятым в целях осуществления деятельности. 
Индивидуальный предприниматель являющийся налоговым агентом, который стоит на налоговом учете в налоговой инспекции по месту ведения деятельности в связи с применением ПСН, УСН, ЕНВД должен сдавать отчетность ф. 6-НДФЛ в отношении своих наемных работников в инспекцию по месту учета в связи с ведением такой деятельности.
В связи с этим на такого индивидуального предпринимателя возлагается обязанность по исчислению, удержанию и перечислению в бюджет налога на доходы физических лиц при выплате дохода указанным наемным работникам. (Письмо Минфина России от 23.06.2015 N 03-11-11/36142)
В соответствии с п. 7 ст. 226 Кодекса совокупная сумма налога, исчисленная и удержанная налоговым агентом у налогоплательщика, в отношении которого он признается источником дохода, уплачивается по месту учета налогового агента в налоговом органе. 
Форма расчета сумм НДФЛ (6-НДФЛ), Порядок ее заполнения и представления, а также Формат представления в электронной форме утверждены Приказом ФНС России от 14.10.2015 N ММВ-7-11/450@.
Согласно абз. 4 п. 7 ст. 226 Кодекса налоговые агенты - индивидуальные предприниматели, которые состоят в налоговом органе на учете по месту осуществления деятельности в связи с применением ПСН, УСН, ЕНВД с доходов наемных работников обязаны перечислять исчисленные и удержанные суммы налога в бюджет по месту своего учета в связи с осуществлением такой деятельности.
Сроки сдачи расчета 6-НДФЛ в 2016 г. такие (п. 7 ст. 6.1 НК РФ):
- за I квартал 2016 г. - не позднее 04.05.2016 (Письмо ФНС от 21.12.2015 N БС-4-11/22387@);
- за полугодие 2016 г. - не позднее 01.08.2016;
- за 9 месяцев 2016 г. - не позднее 31.10.2016;
- за 2016 г. - не позднее 03.04.2017.
В соответствии с п.1.2 Кодекса непредставление налоговым агентом в установленный срок расчета сумм налога на доходы физических лиц, исчисленных и удержанных налоговым агентом, в налоговый орган по месту учета влечет взыскание штрафа с налогового агента в размере 1 000 рублей за каждый полный или неполный месяц со дня, установленного для его представления.
Кроме того, если расчет 6-НДФЛ не будет сдан в течение 10 рабочих дней со дня окончания срока его подачи, ИФНС сможет заблокировать банковские счета организации (п. 6 ст. 6.1, п. 3.2 ст. 76 НК РФ).
В случае отсутствия наемных работников, у индивидуальных предпринимателей нет обязанности представлять «нулевую» ф.6-НДФЛ. 
Индивидуальному предпринимателю применяющему патентную систему налогообложения (ПСН) необходимо представить пояснения по факту применения ПСН и получения патента с привлечением наемных работников и отсутствия в 1 квартале 2016 наемных работников.
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